

## 区融媒体中心

### 诵读红色经典 共抒爱国情怀

“在部队，他保家为国；到地方，他为民造福；只要是党的任务、人民的需要，他随时挺身而出，一颗忠诚的心，就是他最亮丽的奖章。”6月28日，在上街区融媒体中心举办的“诵读红色经典 共抒爱国情怀”主题演讲比赛中，参赛选手王慧敏正在慷慨激昂地讲述着“时代楷模”张富清无私奉献的感人事迹。

比赛现场，12名参赛选手用激情澎湃的语言、真挚热烈的情感和别出心裁的设计，讲述英雄故事，缅怀党的光辉历程，从加强自身学习、坚定理想信念、肩负时代使命等方面，分享了自己对党史学习教育的感悟和理解，表达了媒体工作者积极上进、勇担使命的坚定信心。整场比赛精彩纷呈，掌声不断，凝聚起广大党员干部学党史、感党恩、听党话、跟党走的磅礴力量。

“演讲比赛传递出来的红色精神深深感染了我，我要传承这种红色精神，立足本职，在奋斗中挥洒青春的汗水，为上街区贡献智慧和力量。”参赛选手王少春坚定地说。

(记者 孙畅 冯佳雯 王浩)



### 聂寨社区举办庆祝中国共产党建党100周年表彰大会暨文艺汇演



百年逐梦铸辉煌，砥砺奋进续新篇。为庆祝中国共产党建党100周年，6月30日，聂寨社区党委举办“初心如磐，筑梦前行”庆祝中国共产党建党100周年表彰大会暨文艺汇演。

活动在铿锵有力的宣誓声中拉开序幕，全体党员面对党旗庄严承诺，重温入党誓词。活动表彰了优秀党支部、优秀共产党员等先进集体和个人，6名老党员受颁“光荣在党50年”纪念章。

“今天收获这枚纪念章，我非常感动，感谢党组织记着我们。我一定不忘初心、牢记使命，继续为党组织贡献力量。”老党员杨遂章激动地说。

活动中，演员们还通过歌舞、诗朗诵等群众喜闻乐见的形式，带来了一场精彩纷呈的文艺汇演，展示了聂寨社区团结奋进、昂扬向上的精神风貌。

(记者 李怡帆 冯佳雯)

### 吉祥街社区评选“最美居民” 亮出最美基层风景

为庆祝建党100周年，深入挖掘、选树和宣传群众身边的先进典型，6月30日，吉祥街社区开展“最美居民”评选表彰活动。

此次评选活动秉承公平、公正、公开的原则，在社区范围内通过广泛参与、深入挖掘、层层推荐、综合评价等多个环节，最终评选出30位群众公认的优秀辖区居民。

联办小区的赵海亮虽已83岁高龄，但依然活跃在各项公益事业中，他处处以身作则，时时身先士卒，入户宣传、化解纠纷、捡垃圾、清广告、挪车搬梯，样样不输年轻人；42街坊高层4号楼的齐淑玲阿姨，面对楼栋电梯维保居民签字难一事，自告奋勇当一面，全楼共108户居民，齐阿姨不厌其烦地爬楼、入户，讲道理、做解释，不分昼夜奔波了整整3天，终于率先完成了业主签字工作，保证了电梯维保工作顺利推进；鸿元西区居民代表杨福云，拥有广泛的群众基础，谁家孤寡老

人、残疾居民需要帮助，哪户有失业青年、留守儿童需要关爱，她都了然于心。当小区发生邻里纠纷，她总是第一时间赶到现场变身“和事佬”，用“唠家常”、“谈心事”等温和的方式，解决家长里短的小矛盾，凭着一腔真诚和热情，化解了不少邻里纠纷。

在这些“最美居民”身上，没有惊天动地的大事件，没有豪气冲天的大壮举，但正是这一件件发生在身边感人的小事，暖心的小善举，让邻里之间深切感受到了中华传统美德和新时代党员、居民、志愿者爱岗敬业、无私奉献的无穷力量。

吉祥街社区党委书记王燕茹介绍说，发现最美，传播最美，“最美居民”不仅是一次简单的评选表彰活动，更是一个弘扬传统美德的好机会，希望通过此次活动，让“最美居民”的正能量，奏响最美的“时代和声”。

(记者 刘世平 通讯员 白焯)

### 昌盛街社区开展“庆百年华诞 展社区风采”文艺演出

6月28日晚，昌盛街社区党总支联合共建单位举办“庆百年华诞 展社区风采”暨“光荣在党50年”纪念章颁发活动，向建党百年华诞献礼。

活动在一曲欢快的广场舞《鼓动天地》中拉开帷幕，一曲《把一切献给党》，把观众带进了喜庆的氛围中，舞蹈《灯火里的中国》、红色经典朗诵《忠诚》、手鼓《爱我中华》、合唱《歌唱祖国》等一个个精彩的节目主题鲜明，形式多样，抒发了辖区群众对党和祖国的热爱之情和美好祝福。

活动中还为22名老党员颁发了“光荣在党50年”纪念章。“这小小的纪念章，表达的是党和国家对我们这些老党员的关心和关爱，我们将永远跟党走。”老党员吕阿姨紧握纪念章激动地说。

(记者 安晨莹 通讯员 任方方)

### 颍苑社区举办“非遗女书”书画展 献礼建党百年

翰墨飘香，丹心颂党。为弘扬传统文化、激发社区群众爱国热情，颍苑社区在七一前夕举办非遗女书书画展，向建党百年献礼。

“走进新时代，踏上新征程，永远跟党走，共圆中国梦。这是我特意以非遗文化女书的形式，为建党100周年献上的礼物。”抗美援朝老兵、社区女书培训基地负责人任珺铿锵有力地为大家讲解。

此次书画展以庆祝中国共产党成立100周年为主题，通过书画的形式，歌颂100年来党的光辉历程和伟大成就。100幅创意新颖、风格多样、异彩纷呈的作品，表现了书画爱好者们对党和祖国的挚爱之情。

(记者 孙畅 通讯员 王燕)

### 淮安社区

#### 丹青歌盛世 翰墨颂党情

风云百年路，奋斗铸辉煌。6月29日，由淮安社区党总支主办、区文化广电旅游体育局党总支、郑州自强物业管理有限公司党支部承办的“丹青歌盛世，翰墨颂党情”庆祝建党100周年书画展走进淮安社区。

活动共展出书画爱好者创作的精品力作40余幅，这些作品反映了新时代、新生活，讴歌了中国共产党的丰功伟绩，用书画奏响了新时代的奋进曲。参观的居民们兴致勃勃，不时驻足细细欣赏，相互交流观感心得，通过欣赏这些鲜活、生动的书画作品，更加坚定了居民们学党史、跟党走的信心和决心。

(记者 李郑阳 通讯员 杜娟 许弘)

根据国家和我省积极有序推进新冠病毒疫苗接种工作的相关安排，7月1日起，全省已恢复接种第一针，并全力推进新冠病毒疫苗接种工作。请大家继续携手共进，尽快有序接种疫苗，实现应接尽接，早日建立免疫屏障，最终全面打赢这场没有硝烟的“战役”。

接种疫苗前，以下热点问题，您可提前知道。  
一、目前全省都有哪些种类的新病毒疫苗？  
全程免疫2剂次的新病毒灭活疫苗。  
全程免疫3剂次的重组新冠病毒疫苗。  
全程免疫1剂次的腺病毒载体疫苗。  
二、接种对象有哪些？  
现阶段新冠病毒接种对象为18岁以上无接种禁忌人群。

三、如何更快地接种首针？  
需要接种新冠病毒疫苗第一针的群众可通过关注“河南疾控”微信公众号、豫事办、“河南健康”进行预建档。

提前预建档，可以提高新冠病毒疫苗接种工作效率，减少您在接种点候诊等待时间。

四、7月1号后，需接种第2针的群众怎么办？  
请大家放心，我省仍在继续有序安排接种第2针，已接种第1针的群众请按照接种时间到就近的接种点完成第2针疫苗接种。

当前使用的新冠病毒疫苗接种剂次和接种间隔要求如下：

①新冠病毒灭活疫苗(Vero细胞)  
需要接种2剂；2剂之间的接种间隔建议≥3周(21天)，第2剂在8周(56天)内尽早完成。所以大家在打第一针满21天后，请尽快去接种第二针，以尽早起到更好的保护效果。

(注：康泰生物新冠疫苗，2剂之间的接种间隔建议≥28天，第2剂在8周内尽早完成。)

②重组新冠病毒疫苗(CHO细胞)  
需要接种3剂；相邻2剂之间的接种间隔建议≥4周(28天)。第2剂尽量在接种第1剂次后8周(56天)内完成，第3剂尽量在接种第1剂后6个月内完成。

具体接种和间隔请接种时详细咨询接种医生，并按照疫苗说明书规定的间隔时限进行接种。

五、如果第2针超过规定时间，还能打吗？  
不同的新冠病毒疫苗有不同的接种剂次和接种间隔的要求，剂次和间隔的确定是基于科学的数据，只有按照国家推荐的免疫程序完成全部剂次的接种，才能产生理想的免疫效果。

如因个人原因，无法在规定时间内接种的，会增加暴露后感染疾病的风险，不会影响疫苗的保护效果，只要补种完成相应剂次即可，无需重新接种。

【抗击疫情】  
河南省疾控中心重要提醒  
全省新冠病毒疫苗接种第一针再出发！

### 上街交警历时三个月侦破电动车肇事逃逸事故

日前，晨光社区居民张女士将一面写有“执法为民 负重前行”的锦旗送到了上街区交警大队民警手中，感谢民警历时三个月努力，为其丈夫讨回公道。

据了解，3月18日19时许，张女士的丈夫刘先生在上街区登封路步行时被一辆电动车撞倒，电动车驾驶人肇事逃逸。因驾驶人戴着帽子和口罩，刘先生未看清其面部特征，也没有车牌信息，只有男性、年龄四五十岁上下、外地口音这三条简单的线索。

由于事故现场附近没有视频监控，民警通过查阅周边路口监控，发现一名头戴棒球帽骑电动车的人嫌疑最大，但除丹江路与登封路口外，再未发现其行踪，案件调查陷入僵局。事故民警经过进一步研究该嫌疑人细微特征后，判断该驾驶人有可能因头发稀疏或秃顶，有长期戴帽子的习惯，于是在沿途逐个社区走访、排查嫌疑人及车辆。功夫不负有心人，6月5日，民警终于在上街区某小区找到了一辆符合嫌疑人特征的电动车。接下来，民警顺藤摸瓜找到了该电动车主为芦某，并通过户籍信息，确认芦某丈夫杨某符合嫌疑人各项特征。通过对杨某传唤、询问，杨某对自己驾驶电动车撞人后逃逸的违法行为供认不讳，对自己弃受害人伤情不顾而驾车逃逸行为表示惭愧，并表示愿意积极赔偿。

在案件侦办过程中，民警坚持不懈的敬业精神给了受害人及家属莫大的安慰，张女士对民警时刻把群众利益放在心上，不辞辛苦、坚持破案的工作作风表示衷心感谢。

(记者 王少春 通讯员 张锐)



# 坚定不移听党话 矢志不渝跟党走